

Общественно - политическая газета Сладковского района

ТРУДОВОЕ ЗНАМЯ



Основана
в марте 1932 года

Выходит в среду, субботу

9 МАРТА 2013 ГОДА
СУББОТА

№ 20 (9246)

6+

Цена 4 руб. 74 коп.

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

Медали «афганцам»

В районном краеведческом музее учащиеся одиннадцатых классов Сладковской средней школы встречались с воинами-интернационалистами.

Участники боевых локальных конфликтов рассказали о службе в «горячих точках», о своих наградах, ответили на вопросы.

Во время мероприятий председатель Сладковского отделения Всероссийской общественной организации «Боевое братство» В.Н.Дёмин вручил две медали «За заслуги» от Российского союза ветеранов Афганистана. За большой вклад в работу «Боевого братства», за патриотическое воспитание молодёжи наград удостоились В.И.Меженный и В.А.Литовченко.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

Удачный дебют

Команда боксёров из Маслянки под руководством тренера А.А.Здоровых участвовала в спартакиаде образовательных учреждений Тюменской области. Наши юные земляки впервые побывали на подобных соревнованиях, которые состоялись в Тобольске. Маслянские спортсмены удачно дебютировали, заняв третье место среди шести сборных районов юга области. Честь нашего края защищали С.Харитонов, Р.Донов, К.Головин, И.Пухов, А.Сонькин, А.Поняев.

Олег САВЧЕНКОВ,
директор ДЮСШ «Темп»

Предотвратить рецидив

Участковые уполномоченные полиции совместно с сотрудниками уголовно-исполнительной инспекции провели оперативно-профилактическое мероприятие «Рецидив».

Всего в нашем районе на учёте стоит 46 мужчин и девять женщин. В числе правонарушений, которые они совершили – злостная неуплата алиментов, ненадлежащее исполнение родителями своих обязанностей, угроза убийством, побои, незаконное хранение наркотических веществ, кражи, угон автотранспорта, грабёж.

В ходе пятидневной операции полицейские привлекли к ответственности троих «условников» за появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения. В отношении одного жителя собран материал проверки по факту причинения им телесных повреждений своему односельчанину.

Анастасия ГАЦАЕВА

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО



Серология – наука о свойствах сыворотки крови. О важности этого направления Людмила Алексеевна Шипилина – лаборант серологического отдела ГАУ ТО «Сладковская станция по борьбе с болезнями животных» – знает не понаслышке. Окончив Тобольский зоотехнический ветеринарный техникум по специальности веттехник, она год проработала в Сорокинском районе, а потом перевелась в Сладковский и уже двадцать седьмой год трудится здесь на станции.

– Сейчас работать намного легче. Лаборатория после недавнего капитального ремонта стала более современной. Появилось новое оборудование – центрифуга, термостат, водяные бани, микроскопы и другое. Обновили и необходимую мебель, – говорит Людмила Алексеевна.

В конце февраля – начале марта у серологов начинается «горячий» сезон. Перед выпасом сельскохозяйственных животных нужно произвести все необходимые исследования.

Фото Алексея ШАЦКИХ

◆ АКТУАЛЬНО

Все мероприятия провести в срок

В понедельник, 4 марта, губернатор региона Владимир Якушев провёл селекторное совещание с главами администраций городских округов и муниципальных районов, в ходе которого были рассмотрены вопросы кредиторской и дебиторской задолженности предприятий ЖКХ, а также подготовка к предстоящему строительному и ремонтному сезону в коммунальной сфере.

Губернатор нацелил глав администраций на то, что «все запланированные мероприятия должны быть проведены в намеченные сроки и без нарушений, в соответствии с действующим законодательством».

И ещё одна тема оказалась в центре внимания участников селектора – подготовка к весеннему паводку – зима в этом году была обильной на снежные осадки. Владимир Якушев поручил главам администраций совместно с органами ГО и ЧС проанализировать ситуацию, складывающуюся во всех населённых пунктах, определить территории возможного подтопления и обеспечить беспрепятственный сброс талых вод.

Пресс-служба губернатора

◆ МАЛЫЙ БИЗНЕС

Объёмы молока растут

На календаре март. Уже можно проанализировать работу в сложный зимний период. Именно об этом и многом другом пойдёт наш сегодняшний разговор с главным бухгалтером ОСХПК «Бурёнка» Л.К.Литвиновой.

– Лилия Карловна, зимний спад производства молока в ЛПХ как-то сказался на показателях деятельности кооператива?

– На начало весны закуплено с подворий селян на обслуживаемых территориях 60 тонн молока. Это примерно на две тонны выше соответствующего уровня минувшего года. В январе мы шли с отставанием, в феврале же стали закупать молоко на уровне, а ближе к весне и выше 2012 года. Из-за малых объёмов сбора молока закрывались пункты приёма: в декабре – в Кочкарном, в феврале – в Большом. В Малинове также долго не вёлся закуп, но в марте он должен возобновиться.

– Когда будет сдан в эксплуатацию новый молокоприёмный пункт в Никулине?

– В минувшем году нас уведомили о том, что в трёх населённых пунктах потребительский кооператив должен освободить помещения, в которых ранее базировались заготовительные пункты. В Малинове здание приобрёл индивидуальный предприниматель, но пункт приёма сырья всё ещё находится здесь. Для него подыскивается подходящее помещение. В деревне Большое для сбора молока от селян оборудовали вагончик. В Катайске пришлось переместить молокоприёмный пункт из одного помещения в другое. Сложилось здесь печь, навесили пластиковые двери, установили оборудование. Это же всё дополнительные затраты. Поэтому из-за нехватки средств и не смогли ввести в эксплуатацию новый заготовительный

пункт в Никулине. Хотя основной объём работ выполнить удалось. Осталось провести проводку и самое главное – подготовить подъездные пути. Постараемся на эти цели изыскать средства в текущем году.

– Как обстоят дела на предприятии с качеством закупемого молока?

– Для обеспечения контроля за качеством продукции приобретаем тесты, выявляющие присутствие-отсутствие в ней антибиотиков, дорогостоящий препарат резазурин, используемый при определении бакобсеменности молока. Есть возможность из любого заготовительного пункта взять пробы сырья и проверить этот параметр. Влияет на него чистота производимой продукции. Примесь маститного молока может привести к снижению сортности. Раз в месяц ветврачи проводят на сельских территориях обследование коров частного сектора на субклинический мастит. Акты проверок сдаются на ветстан-

цию. Данное учреждение выдаёт кооперативу ветеринарное свидетельство, оригинал которого отправляется на молокозавод, у нас остаётся лишь копия данного документа. Только после этого предприятие получает разрешение на реализацию сырья. Хорошо отработана и технология, выявляющая наличие в молоке антибиотиков. По прошествии определённого срока после лечения скота сдатчики приносят к нам сырьё в небольших объёмах. Если проверка покажет, что оно чистое по антибиотикам, даём добро на реализацию. В противном случае придётся на какое-то время ещё воздержаться от его сбыта. На протяжении многих лет мы имеем дело практически с одними и теми же сдатчиками продукции. Каждый год закупает одинаковое по качеству молоко. Однако в прошлом году, как ни старались, большая часть его всё равно прошла вторым сортом.

Ольга АНОХИНА

«Отцы и дети». Наши дни...

Февральское заседание координационного совета по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью провёл его председатель, глава района А.В.Иванов.

БОЛЬШИЕ ДЕТИ – БОЛЬШИЕ БЕДЫ?

С анализом состояния преступности в разрезе сельских поселений и результатов исполнения «Комплексной программы по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью в Сладковском муниципальном районе на 2012 – 2014 годы» по итогам прошлого года выступил Д.А.Самодуров, заместитель начальника по оперативной работе ОП №4 МО МВД России «Ишимский».

– В целом, удалось решить вопросы, связанные с обеспечением охраны общественного порядка и безопасности граждан, раскрытием и расследованием преступлений. Оперативная обстановка на территории обслуживания оценивается как стабильная. Но отмечаются следующие недостатки. Возросло количество преступлений, совершённых в общественных местах, в том числе на улице; совершённых лицами, ранее судимыми, а также несовершеннолетними, – доложил Д.А.Самодуров.

– В рамках реализуемой программы требуется улучшить взаимодействие между полицией и органами местного самоуправления. Результаты этой деятельности должны отражаться в докладе. Коллеги, активизируйте работу по привлечению населения к охране общественного порядка на территориях. Добровольные народные дружины не должны функционировать формально, – сделал замечание глава района А.В.Иванов.

О деятельности учреждений культуры сообщил С.Ф.Адлер, начальник отдела культуры, спорта и работы с молодёжью администрации района.

В районе действуют четыре специализированных класса добровольной подготовки к военной службе, шесть клубов молодых семей, десять волонтерских отрядов. В период школьных каникул учреждениями культуры была организована работа 14 разновозрастных отрядов. Всего летом отдохнули 1532 ребёнка. Прошёл смотр-конкурс среди отрядов. Для всех клубов было куплено игровое оборудование для организации работы РВО. Трудоустроено через Центр занятости населения 358 подростков. Был создан отряд «Стройплощадка», в котором работали 11 ребят из «группы особого внимания». В совершении повторных правонарушений они замечены не были.

– Осуществляются меры по раннему выявлению лиц, допускающих немедицинское употребление наркотических средств. Было проведено иммунохроматографическое тестирование, по результатам которого не было выявлено ни одного подростка, употребляющего подобные вещества, – сообщил С.Ф.Адлер.

– Следует проанализировать, в каком возрасте чаще совершаются правонарушения и как правильнее организовать досуг молодёжи и подростков, – заметил А.В.Иванов.

О межведомственном взаимодействии по профилактике преступлений среди подростков рассказала Т.Н.Доманова, главный специалист комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

– Несмотря на небольшой рост преступности среди подростков (в 2012 году – 9, в 2011 – 6), число преступлений среди несовершеннолетних идёт на снижение (в 2006 году их было 26). Преступления подростками были совершены на территориях Александровского, Майского, Маслянского, Сладковского, Усовского сельских поселений. Совместная деятельность всех ведомств системы профилактики даёт свои положительные результаты практически по всем направлениям, – делает вывод Т.Н.Доманова.

– Начало 2013 года нельзя назвать благополучным. За два месяца произошло два побега детей из семей. Необходимо проанализировать ситуацию, найти «слабое звено» в нашей работе, исправить ошибки, – прокомментировал А.В.Иванов.

РОДИТЕЛЕЙ НЕ ВЫБИРАЮТ...

Основной причиной неблагополучия в семьях является частое употребление алкоголя родителями. Дети в таких «ячейках общества» воспитываются в нездоровой атмосфере, становясь заложниками пагубной привычки своих пап и мам.

– В течение минувшего года нами проводилась профилактическая работа в 24 семьях по фактам скандалов. К административной ответственности были привлечены 14 родителей. Обо всех случаях неблагополучия были извещены сотрудники направления по делам несовершеннолетних и других ведомств системы профилактики. По итогам 2012 года на учёте состоит 19 семей, из них 12 законных представителей – по причине чрезмерного употребления алкоголя. В связи с тем, что ситуация нормализовалась, с учёта было снято 16 семей, семь родителей прошли курс лечения от алкогольной зависимости. Во время совместных рейдов по информации участковых выявлено и поставлено на учёт четыре законных представителя, – сообщил А.В.Козьякин, начальник ОУУП ОП №4 МО МВД России «Ишимский».

– В районе есть населённые пункты, где на дому продаётся так называемая «казахстанская» водка, самогон. Какие меры принимает полиция? – спросил глава района.

– В настоящее время проводятся оперативные мероприятия. Есть результаты по выявлению фактов продажи продуктов самогонварения, – пояснил начальник отделения участковых уполномоченных.

О профилактике семейного неблагополучия, связанного с употреблением родителями алкогольной продукции и психоактивных веществ, докладывали также С.А.Лямцева, врач-педиатр ГБУЗ ТО «Областная больница №17» (с. Сладково) и О.В.Семьянова, заместитель директора МАУ «Комплексный центр социального обслуживания населения «Виктория».

– Избавиться от пристрастия к спиртному иногда позволяет только кодирование. Но полной гарантии никто не даёт. На данный момент есть граждане, период ремиссии которых составляет от трёх месяцев до двух лет. При этом следует учитывать генетическую предрасположенность, психологический настрой, – подчеркнула С.А.Лямцева.

В настоящее время в областном межведомственном банке данных семей и несовершеннолетних «группы особого внимания» значатся 24 семьи, 46 несовершеннолетних. Также под контролем находятся 50 опекунских семей, в которых воспитываются 88 детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

– На профилактическом учёте у нарколога состоят 15 родителей, восемь человек пролечились. В МАУ КЦСОН «Виктория» действует «служба экстренного реагирования». В минувшем году поступило 17 сигналов, по каждому выезжала межведомственная группа: десять из них оказались ложными, в семи случаях информация о семейном неблагополучии подтвердилась, – сообщила О.В.Семьянова.

Из докладов выступающих стало ясно, что для нашего района актуальна тема «родительского алкоголизма». Фактов употребления психоактивных веществ законными представителями несовершеннолетних нет. Граждане, стоящие на учёте как наркозависимые, либо не имеют на воспитании несовершеннолетних детей, либо лишены родительских прав.

– Всем заинтересованным ведомствам следует активнее работать по выполнению целевой «Комплексной программы по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью в Сладковском районе на 2012-2014 годы», – подвёл итог заседанию председатель координационного совета А.В.Иванов.

Анастасия ГАЦАЕВА



М.М.Нефёдова

Заряжая жизненной энергией

Мария Михайловна встаёт по привычке рано. За окном весело танцуют воробьи, центральную улицу села окутал утренний туман. Чувствуется уже дыхание весны. Она всегда придаёт силы, радости жизни. В квартире у женщины ярко и светло. На каждом шагу горшочки с цветами, которые оживляют помещение, добавляют ему дополнительный уют. Мария Михайловна радуется каждой новой садинке, появившейся в квартире. Лелеет, терпеливо выращивает много разнообразных аристократических и простеньких комнатных «красоток».

– Сейчас живу в ветеранском доме, так его у нас в селе называют, в благоустроенной квартире. Все удобства у меня здесь, как в городе. Свой дом на Фараоновке остался. Сажу на усадьбе картошку, племянники помогают за огородом смотреть. Тут-то, на новом месте, что не жить! – говорит моя собеседница, обводя комнату взглядом. – Соседи по лестничной площадке и этажом выше хорошие. Сестра каждый день в гости приходит. А как скучно станет, сумочку на руку и пошла в магазин, в «светское» место. С односельчанами поговорю, посмеюсь. Всё бы ничего, да здоровье подводит, шалит. Это сейчас, с приходом новых технологий животноводы на ферму в тапочках ходят, мы же из «резины» не вылазили.

М.М.Нефёдова – коренная жительница Александровки. Все радости и горести, насыщенная производственная деятельность связаны у неё с родным селом. Трудовой стаж у Марии Михайловны огромный, 32 года отработала на животноводческой ферме дояркой. Многие события помнятся до мелочей, как будто они произошли только вчера. Говорят, что животноводы старой закалки – люди смелые, прямолинейные, резковатые в суждениях. Очевидно, сказывалась на этом специфика работы – тяжёлой, черновой. Поголовье тогда на фермах было очень большим, приходилось трудиться, не считаясь со временем. Однако Мария Михайловна при знакомстве оказалась очень доброжелательным человеком, живой в разговоре, отзывчивой на призывность.

– От 18 до 25 коров вручную доили. А как аппараты пошли,

так у нас в группах уже по 70 бурёнок насчитывалось, на 240 голов приходилось четыре доярки. В четыре утра вставали – и на ферму. Пока туда-сюда, вот уже и обед. Дойка тогда трёхкратной была. До вечерней домой требовалось сбегать, огород полить, со скотиной управиться. Как без неё в деревне-то жить!? В работе оглянуться не успеешь, уж и ночь на дворе. А там одна мысль – до подушки бы добраться... – тут прервала Мария Михайловна своё повествование, призадумалась.

Долгая работа в животноводстве – важная часть её жизни. И оставаться в стороне от происходящих сегодня событий на Александровской ферме труженица не может. Подлинно революционные преобразования произошли здесь в последнее время. На окраине села выросли изящные корпуса нового молочного комплекса. Заселили их приехавшие из-за рубежа статные «фабрики молока», с неслыханными для здешних мест доями.

– Молодые люди на работу спешат, моторы гудят – душа радуется. Говорят, шибко хорошо там, красиво. Всё прошу управа: «Василий Иванович, свози меня на ферму, уж больно хочется посмотреть на всё». Сама-то я уж дойти не смогу. Если б можно было сбросить года, с удовольствием поработала на современном животноводческом объекте, – говорит, улыбаясь, Мария Михайловна.

Свидетелями насыщенной производственной деятельности М.М.Нефёдовой являются почётные грамоты. Не раз поощряли ими труженицу. Сегодня женщина гордится уже профессиональными успехами сына, который долгие годы трудился следователем. Сейчас живёт в Сладкове. Взрослые внуки, Сергей и Мария, порадовали бабушку тремя правнуками. В обыденности размеренно текущих буден находится Мария Михайловна свои маленькие радости. Чем бы ни занималась, всегда что-нибудь напеваает. В молодости обладала она сильным, красивым голосом. И сейчас с песней не расстаётся. Она помогает легче переносить земные проблемы. Получается у Марии Михайловны заряжать окружающих жизненной энергией.

Ольга АНОХИНА
Фото Алексея ШАЦКИХ

◆ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ОБРАЗОВАНИЕ»

«Удачи вам, дебютанты и асы!»

В Сладковской школе состоялся очный тур традиционного районного конкурса лучших педагогов «Ступени мастерства – 2013». Молодые специалисты, педагоги-стажисты, воспитатели детских садов проводили открытые занятия, презентовали свой опыт, показывали мастер-класс, участвовали в открытой дискуссии. Жюри определило победителей, награды нашли своих победителей.



* Победители и призёры конкурса



* Мастер-класс от педагогов



УЧИТ САД, УЧИТ ШКОЛА

С чего начинается подготовка к конкурсу? Конечно же, с осознания той ответственности, которая на тебя возложена. Это не просто урок в череде будничных школьных дней. Нужно показать свой профессиональный уровень коллегам, членам жюри, ученикам. Поэтому «зашкаливает» волнение, ты боишься ошибиться, сделать что-то не так, не по плану. Но ведь педагог – профессия творческая. А потому отклонения от запланированного, импровизация – это неотъемлемая часть работы. И конкурса в том числе.

На торжественном открытии всех присутствовавших поздравили заместители главы района А.М.Сажин и начальник отдела образования администрации района Л.В.Марченко. Они пожелали участникам успехов в конкурсе, а членам жюри – справедливого суждения. Затем работа продолжилась по номинациям.

Учитель обществознания Новоандреевской школы Л.Н.Бозылева вместе с ребятами обсуждала сложную тему – «Деньги». Речь шла о бюджете, бизнесе, финансах.

Преподаватель физкультуры и ОБЖ Маслянской школы А.А.Здоровых говорил о военной присяге. В преддверии Дня защитника Отечества это было весьма актуально.

Биолог Сладковской школы О.В.Фуникова и ученики решали тестовые задания, говорили о витаминах, так необходимых для организма человека. О витаминизации рассказывал на

своём уроке и учитель биологии Рождественской школы В.В.Плотников. Его коллега из Усова, тоже биолог, И.С.Ягодкин обсудил тему «Водоросли». Преподаватель английского языка Сладковской СОШ И.В.Грауверг учила третьеклассников правильно называть по-английски месяцы и времена года.

В сладковском детском саду «Сказка» воспитатели проводили открытые занятия с дошколятами. Н.Н.Киселёва (Усово, детский сад «Радуга») работала по развитию эмоционально-чувственной сферы старших дошкольников с помощью мультипликационных Смешариков. А.И.Налимова (Маслянка, «Алёнушка») также провела занятие по развитию речи под названием «Защитники Отечества». О.А.Иванищева (Сладково, «Сказка») учила малышей рисовать пейзаж в нетрадиционной технике (набрызг).

Все уроки и занятия были интересными, увлекательными, познавательными.

МАСТЕР-КЛАСС ОТ ПРОФЕССИОНАЛОВ

Во втором туре конкурсной программы учителя-стажисты и молодые специалисты показали для присутствовавших в зале коллег мастер-класс.

А.А.Здоровых на основе фрагмента мультфильма «Алёша Попович» говорил о физической подготовке подрастающего поколения. И делал акцент на том, что «нужно учиться защищать Родину». А это смогут сделать лишь здоровые, подготовлен-

ные ребята, сильные духом и телом. В конце своего выступления Андрей Алексеевич исполнил куплет известной песни Владимира Высоцкого «Гимнастика».

О.В.Фуникова выложила на парту несколько предметов, среди которых были коробка, макет растения, картофелина, плоды томата и перца. Помощники Ольги Викторовны находили связь между всеми этими предметами, работали с тестовыми заданиями.

И.В.Грауверг провела занимательное занятие в форме подвижной игры, где нужно было запоминать слова на английском языке, а в конце воспроизвести получившееся стихотворение. Получилось весело и интересно.

И.С.Ягодкин с помощью нескольких вопросов раскрыл тему постановки задач исследования.

Все конкурсанты, конечно же, волновались, но постарались максимально выложиться, раскрыться. Жюри было нелегко определить призёров и победителей.

Особенность нынешнего конкурса в том, что те, кто выступал год-два назад, в этот раз подошли к подготовке более основательно, их профессиональный уровень стал на порядок выше. Отмечу серьёзный подход к теории, – высказал своё мнение член жюри, методист отдела образования администрации района М.М.Титенков.

Пока работала судейская бригада, председатель ученического совета Сладковской средней

школы Елена Мамонтова провела с учителями небольшую открытую дискуссию.

– Почему вы выбрали именно педагогическую профессию? – спрашивала школьница.

– Педагог много общается. С коллегами, с учениками, родителями. Это и привлекает в первую очередь. И ещё: школа – это вечная непредсказуемость, здесь интересно и увлекательно, – ответила О.В.Фуникова.

– Наша профессия предполагает огромный творческий потенциал, который мы постепенно раскрываем вместе с детьми, – добавила И.В.Грауверг.

– Есть ли у вас личный сайт и заходите ли на школьный портал? С какой целью? – прозвучал следующий вопрос.

– Да, есть личный сайт, который мы создавали в помощь своей работе. Это было так же одним из условий участия в сегодняшнем конкурсе. Портал посещаю с целью обмена опытом, нахождения необходимой информации, – ответил А.А.Здоровых.

– Какие проблемы существуют в сельской школе? – поинтересовалась Е.Мамонтова.

– Думаю, у нас проблем нет никаких. Наши школы укомплектованы всем необходимым, есть учителя-профессионалы. Поэтому считаю, что многие городские образовательные учреждения могут нам позавидовать! – уверен И.С.Ягодкин.

«Я ДЕРЖУ В РУКАХ ПЕЛИКАНА...»

И вот наступил самый волнующий и торжественный момент.

На сцену поднялся А.М.Сажин, чтобы вручить заслуженные награды педагогам.

В номинации «Учитель года» победителем стал А.А.Здоровых. Дипломы второй и третьей степени получили О.В.Фуникова и Л.Н.Бозылева (второе и третье места соответственно).

Среди воспитателей первое место заняла А.И.Налимова. Второе присудили Н.Н.Киселёвой, третье – О.А.Иванищевой.

У молодых специалистов В.В.Плотников награждён дипломом второй степени. А победу разделили И.С.Ягодкин и И.В.Грауверг. Ирина Валерьевна получила также приз ученического жюри.

– Очень рада своей победе! Это стало для меня неожиданностью. Благодарна за высокую оценку моей работы. В профессиональном конкурсе участвую второй раз. Захотелось ещё раз проверить свои силы, наметить план самосовершенствования на будущее. Много взяла для себя во время открытых уроков, дискуссии. Что чувствую сейчас? Радость и волнение одновременно! – поделилась впечатлением А.И.Налимова.

...В руках победители держали хрустальных пеликанов. Птицы как будто хотели взлететь и закружиться над головами конкурсантов, словно благодаря их за большой труд, который предшествовал участию в «Ступенях мастерства». Очередной конкурс завершился. Он стал стартовой площадкой подготовки к следующему году.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото Алексея ШАЦКИХ

◆ АКТУАЛЬНО

В муниципальных образованиях продолжают работу пункты коллективного доступа к сети Интернет. Понравившись им посетителям становится больше!

Новый повод зайти в Интернет

Сеть пунктов коллективного доступа к сети Интернет (ПКДИ) была создана в 2010 году и развивалась в течение всего 2011 года. На данный момент функционирует 46 ПКДИ в 26 муниципальных образованиях юга Тюменской области. За первые два года их посетили более 150000 человек. Сейчас, благодаря программам «Доступный компьютер», «Социальный Интернет» и компьютерным курсам «Расширяя горизонты» люди стали смелее приобретать личные компьютеры и подключаться к сети Интернет. Но, несмотря на это, ПКДИ продолжают пользоваться популярностью.

Если раньше самыми посещаемыми ресурсами были поисковые системы и социальные сети, то сейчас интересы у граждан расширяются – посещение сайта www.gosuslugi.ru для получения госуслуг в электронном виде становится популярным.

Также жители области смогут воспользоваться новой возможностью региональных он-лайн услуг – на сайте www.iris72.ru работает онлайн-запись на приём к врачу в любой из поликлиник юга Тюменской области.

Подробнее по телефону: (3452) 50-00-50.

ГАОУ ТО «РИО-Центр»

◆ В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ – ЗДОРОВЫЙ ДУХ

Состязания, азарт, опыт

Сладковские спортсмены побывали на Губернских играх «Тюменские просторы» в зачёт 24 зимних сельских спортивных игр Тюменской области. Наш район был представлен в обязательных видах: крестьянская эстафета, охотничий биатлон, в соревнованиях джаров и механизаторов (кстати, проходивших впервые). А также наши земляки участвовали в дисциплинах через отбор: хоккей, мини-футбол, настольный теннис (мужчины).

С 15 по 21 февраля в Тобольске состязались в шести видах. Среди джаров сладковчанки А.Абилямажинова и С.Слепцова заняли восьмое место. В спортивной схватке механизаторов наши земляки О.Губанов, Д.Куандыков стали одиннадцатыми. Пятнадцатое место заняла наша команда (С.Нестеров, Р.Нестеров, Ю.Ульянов, И.Дубинин, Е.Комарова) в крестьянской эстафете.

«Серебряную» медаль мы завоевали в хоккейных баталиях. Уступили только армизонской команде. Честь района защищали А.Анохин, Е.Анохин, Д.Кожин, В.Федотов, А.Александров, В.Астапов, С.Лукьяненко, А.Макарчук, Е.Дегтярёв, Н.Савчен-

ков и А.Столяренко, который является также тренером сборной.

В настольном теннисе сладковская команда стала четвёртой. За район выступали В.Баранов, Д.Биримжанов, Е.Чушаков.

В мини-футболе мы поднялись на третью строчку турнирной таблицы. Завоевали «бронзу» благодаря нашим спортсменам Д.Шелегову, Е.Сибатулину, П.Харалонову, Ж.Хайдарову, К.Шинкоренко, И.Краснову, Д.Савченко, Е.Ноженко, Д.Козлову.

В Увате, где с 19 по 20 февраля проходили соревнования по охотничьему биатлону, сладковские спортсмены заняли тринадцатое место (в составе сборной – Р.Плотников, А.Первухин, Е.Попов, А.Климович).

В общекомандном зачёте наши земляки заняли одиннадцатое место среди сборных двадцати районов юга области.

Очередные масштабные соревнования дали возможность сладковчанам достойно выступить и набраться спортивного опыта.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

◆ **БЛАГОДАРЯТ**

Сердечно благодарю медицинских работников хирургического отделения ГБУЗ ТО «Областная больница №17» (с.Сладково), врача Пранкевича Олега Николаевича, медсестёр: Лыжину Людмилу Васильевну, Коробейникову Ольгу Васильевну, Швецову Татьяну Владимировну и Полякову Татьяну Сергеевну за оказанную квалифицированную медицинскую помощь, за заботу и уход, за человеческое отношение к больным. Также хотелось бы поблагодарить сестру-хозяйку Климанскую Раису Владимировну и санитарок за порядок, уют и чистоту. Спасибо всем. Желая вам здоровья и успехов в вашем нелёгком труде.

Ж.В.Баранова, с. Степное

Выражаем сердечную благодарность всем, кто разделил с нами горечь утраты, оказал помощь и принял участие в похоронах нашей любимой мамы, бабушки, прабабушки Ларионовой Надежды Романовны.

Родные

Закажи окно зимой – установи весной!!!

Действуют скидки!!!

ОФИС ПРОДАЖ «АНАСТАСИЯ».

ДВЕРИ: металлические, межкомнатные

Скидки от 5 %

* Противопожарные, входные двери

* Деревянная входная дверь

* Арки любых размеров

Сборка и установка

дверных блоков

ОКНА ПВХ; ЛОДЖИИ

Скидки от 30 %

Скидка пенсионерам 5%

* Москитная сетка в подарок;

* Выезд замерщика бесплатный;

* Кредит

* Рассрочка (первый взнос 50%)

* Гарантия 5 лет.

Мы ценим доверие!

Качество подтверждаем гарантией!

Мы находимся по адресу: ул. Ленина, 90, здание Сбербанка, второй этаж.

Требуется швея по пошиву головных уборов из меха. Обр.: т. 8 9526840112.

Куплю 1-комнатную благоустроенную квартиру в с. Сладково. Обр.: т. 8 9028155864.

Магазин одежды «Берёзка-4» работает по новому адресу: с. Сладково, ул. Ленина, 84, 2 этаж (напротив гостиницы).

Микроавтобус Сладково – Тюмень – Сладково от поликлиники в 1.00 ночи. В марте на обратный путь скидка 20%. Обр.: т. 8 9048750333.

Такси «ДИНАМИТ»
т.т. 8 9199507780,
8 9323227680.

Только качественные!
ОКНА
т. (34551)
2-60-99 Проверено

Услуги такси.
Обр.: т.т. 8 9028159149, 8 9220437055.

Натяжные потолки.
450 руб/м². Обр.: т. 8 9504889077.

Куплю любой а/м в любом состоянии, а также грузовой, трактор, прицепы. Обр.: т. 8 9514217755.

пластиковые ОКНА
МОНТАЖ-ЭКСПРЕСС
вместе готовимся к ремонту!
При заказе в зимнее время **ЕЩЕ ДЕШЕВЛЕ** с возможностью установки в любой сезон

Кредит
ул. Республики

Рассрочка Т. 6-23-60
т. 8-912-992-03-01

г. Ишим, ул. Республики 97/6 территория базы «МОНОЛИТ»

ЕвроОкна вершина европейского качества

1400

8990

ОКНО ПОД КЛЮЧ

ул.К.Маркса, 24 (Сибирь), т. (34551) 2-65-65
ул.Промышленная, 3/4, т. (34551) 5-15-15, 5-11-99

13 марта с 9 до 18 час. в РДК с. Сладково состоится распродажа товаров для всей семьи!

В ассортименте: футболки, кофты, постельное бельё, детская одежда. Ждём вас за покупками!

ТАКСИ «МИНУТКА». КРУГЛОСУТОЧНО!!! Обр.: т. 8 9504821020.

Шкафы-купе и кухонные гарнитуры под заказ! ИЗГОТОВИМ, ПРИВЕЗЁМ, УСТАНОВИМ!

Обращаться по тел.:
8 (34551) 7-14-00;
8-950-495-55-45
или по адресу: г. Ишим, ул. П.Осипенко,35
Мультиофис «ЭксПерт»

ОРС ПРОМ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНАЯ ФИРМА

В НАЛИЧИИ НА СКЛАДЕ И ПОД ЗАКАЗ

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА	от 214 руб/м ²
ПРОФНАСТИЛ (окрашенный)	от 200 руб/м ²
ПРОФНАСТИЛ (оцинкованный)	от 145 руб/м ²
САЙДИНГ	от 235 руб/м ²

Возможна доставка по телефонному звонку. (из наличия на складе)

г.Ишим, ул 3Северная, 55 (район комбината "Маслосыр") **8(34551) 5-06-03**

г.Ишим, ул 4Северная, 1 (база "Ишиммаркетинг") **8(34551) 7-42-42**

ФАСАДЫ & КРОВЛИ **В НАЛИЧИИ НА СКЛАДЕ**

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА от 210р. м2
ПРОФНАСТИЛ от 140р. м2
МЕТАЛЛОСАЙДИНГ от 235р. м2
САЙДИНГ ВИНИЛОВЫЙ от 125р. шт
СОТОВЫЙ ПОЛИКАРБОНАТ от 1250р.
ПЕНОПОЛИСТИРОЛ от 130р.
OSB EGGER 3кл. от 650р.
ВИНТОВЫЕ ФУНДАМЕНТЫ
МНН. ПЛИТА
ОНДУЛИН
СЕЙТИНГ пластиковые и металлические
ПЕЧИ ДЛЯ БАНИи многое другое

КРЕДИТ
ТЕПЛИЦЫ ОТ 9 000р.

г.ИШИМ, ул. ПОСИПЕНКО, 35 (терр. Ишимсельмаш) т. 7-59-33
г. Ишим, ул. БРИГАДНАЯ, 107 (терр. Ишимский Зооветснаб) т. 7-49-20

г.ИШИМ, ул. 2-СЕВЕРНАЯ, 67/3 (терр. Коровой ф-ки) т. 8-902-815-14-51
г. Ишим, ул. 4-СЕВЕРНАЯ, 04А т. 7-57-75

Сердечно поздравляем

дорогого, любимого мужа, папу, дедушку Ивана Николаевича Мавшова с юбилеем!

Годы, годы, словно птицы, Незаметно пролетят, Было двадцать,

было тридцать, А сегодня – шестьдесят. Ну и что, что шестьдесят, Ведь не гнутся плечи, И глаза ещё блестят,

И ещё не вечер!
Жена, дочери, внуки
* * *

дорогих женщин с Международным женским днём!
Желаем радости, покоя, Здоровья крепкого

вдвойне, И в жизни самого простого – Пожить подольше на земле.

Районное общество инвалидов

Открылся салон связи «МТС». Безлимитные звонки внутри сети по России! Бесплатный Интернет на месяц. Наш адрес: с. Сладково, ул. Ленина, 53 (здание гостиницы, 1 этаж), пн. – сб. с 9 до 17 час.

Рейсы до г. Омска. Обр.: т.т. 8 9028159149, 8 9220437055.

Куплю а/м «ВАЗ», иномарку. Обр.: т.т. 8 9088658708, 8 9028159787.

Отруби, мука, зерно. Доставка – бесплатно. Обр.: т. 8 9028155864.

АКЦИЯ РАННЕГО БРОНИРОВАНИЯ
2013 продолжается!
ТУРЦИЯ, ГРЕЦИЯ, ИСПАНИЯ, КИПР,
КАНАРЫ – прямой вылет из Екатеринбург!
БРОНИРУЙТЕ **на невероятно выгодных условиях СЕЙЧАС!**
экономьте до 35%
Наш адрес г.Ишим, Карла Маркса, 7, тел. 8(34551)7-01-21

Продаются дрова: швырок, колотые (доставка бесплатная), лопата задняя «МТЗ», оградки ритуальные, котлы печные и банные, пиломатериал обрезной и необрезной. **Принимаем заявки на изготовление погрузчиков «ПКУ-0,8», принимаем металлолом.**
Обр.: т. 47-4-79, 8 9048892989, 8 9220478211.

Компания «НОВЫЙ ДОМ» предлагает пластиковые окна, комплектующие для монтажа, жалюзи. **Замеры, доставка, монтаж.** Рассрочка на 6 месяцев (10% - первоначальный взнос, 0% - переплата). **Наш адрес:** г. Ишим, ул. Полины Осипенко, 35 стр.2, ТОЦ «Август» (первый этаж), тел.8 (34551) 7-04-74.

Внимание – АКЦИЯ! Профнастил СС-10, С-21, МП-21, С-8, металлочерепица «КАСКАД», «джокер». Забор «КРЕМЛЕВСКИЙ». Добротные элементы от производителя ООО «ОМСК САЙДИНГ ИНВЕСТ» из оцинкованной стали и стали с полимерным покрытием. Цена 6-ти метрового листа от 1620р., 2-х метрового от 580 руб. Изготовим профнастил и металлочерепицу по вашим размерам. Телефон торгового представителя в Называевске (38161) 2-13-89, тел. сотовый 8 9043297113.

14 марта с 10 до 17 час. в РДК с. Сладково будет проходить продажа обуви из натуральной кожи отличного качества лучших российских фабрик г. Ульяновска, г. Казани, г. Москвы, а также обувь из Белоруссии.

Чистка и реставрация подушек, изготовление одеял, перин. Обр.: п. Маслянский, м-н «Снежок», т. 8 9199582603.

◆ **ЗАКУП**

КРС (молодняк), овец, баранов. Дорого. Обр.: т. 8 9129947682.
КРС, баранов живым весом. Обр.: т.т. 8 9026222218, 8 9504873012.
свинины, говядины, баранины. Обр.: т. 8 9048757471.
говядины, баранины живым весом. Обр.: т. 8 9523480606.
говядины, баранины живым весом. Обр.: т. 8 9523480550.
новорождённых телят. Обр.: т. 8 9526826835.
КРС (молодняк). Дорого. Расчёт сразу. Обр.: т. 8 9028159164.

◆ **ПРОДАЁТСЯ**

а/м «УАЗ» («бобик»), цена 130 тыс. руб., состояние хорошее + новая запасная резина и старый двигатель. Обр.: т. 8 9504852700.
сруб размером 9х10. Обр.: т. 8 9088795236.
2-комнатная квартира в с. Сладково. Обр.: т.т. 8 9504819911, 8 9324715811.
дом в с. Лопазное: ул. Центральная, 9. Обр.: т. 8 9224802435.
двигатель первой комплектности на а/м «ВАЗ-2103», карданы, КПП 5-ступенчатая, мосты, стёкла, газовое оборудование. Обр.: т. 8 9526884040.
компьютер «Formoza» (4.10.2007 г.) и принтер – 10 тыс. руб. Обр.: т. 8 9199358575.
а/м «ВАЗ-21053», 2000 г.в. Недорого. Обр.: т. 8 9504975135.
2-комнатная благоустроенная квартира в 2-квартирном доме (38 м²). Обр.: т. 8 9044731599.
дом в с.Сладково. Обр.: т. 8 9139658134.
дом в п. Маслянский. Обр.: т. 8 9028159445.
барсучий жир. Обр.: т. 8 9523463271.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнова

"Трудовое знамя"
УЧРЕДИТЕЛЬ:
Департамент информационной политики Тюменской области.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час.
Газета подписана в печать - в 16.00 час.
Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции.
Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627610 с. Сладково Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21.
E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru
ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор - 2-31-37; редактор - 2-34-94; ответственный секретарь, отдел социальных проблем и массовой работы, общественно-политический отдел и отдел сельского хозяйства - 2-32-96; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия - 2-39-70.

Редактор Л.А.Исаева
Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом»
627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Печать офсетная.
Индекс издания 54348.
Тираж 2770 экз. Заказ № 18
Объем 1 печатный лист

6+

ИЗДАТЕЛЬ: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Трудовое знамя» (627610, Тюменская область, с.Сладково, ул.К.Маркса, 21).